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自治区监狱管理局关于印发全区监狱系统

建立从优待警十项机制意见的通知
局机关各处室（部）、集团公司、各监狱：

现将《自治区监狱管理局关于在全区监狱系统建立从优待警十项机制的意见》印发，请各单位认真研究，遵照执行。

                               宁夏监狱管理局

                              2020年8月20日 

（此件公开发布） 

自治区监狱管理局关于在全区监狱系统

建立从优待警十项机制的意见
为进一步健全和完善从优待警、关爱警察工作机制,切实加强全区监狱系统警察队伍建设,根据《加强和改进监狱工作的意见》和《关于新形势下加强政法队伍建设的实施意见》等文件精神,结合我区监狱工作实际,现就在全区监狱系统建立“从优待警十项机制”提出如下意见。

一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以构建具有监狱特色要求的职业保障体系为目标,以落实从优待警各项政策规定、改善警察职业待遇、职业健康和抚恤优待为重点,不断增强监狱警察的职业认同感、归属感和荣誉感，努力做到政治上激励、工作上支持、待遇上保障、健康上关心，保障监狱警察身心健康,促进家庭和谐幸福,营造“快乐工作，幸福生活”的良好氛围，为进一步推动新时代监狱工作高质量发展提供有力保障。

二、基本原则

1、坚持党的领导。切实把党的领导贯彻落实到从优待警工作全过程，发挥各级党组织领导作用，增强政治意识、大局意识和责任意识，增强工作的科学性、计划性和实效性。

2、坚持以人为本。强化宗旨意识，关心关爱警察工作、生活和精神需求,全面提升警察队伍凝聚力、向心力和战斗力。

3、坚持因地制宜。立足本地区经济发展水平,结合监狱工作实际，切实落实惠警暧警措施。

4、坚持与时俱进。解放思想,更新观念,着眼新时代监狱警察队伍建设新要求，创新体制机制，研究新情况，解决新问题,积极探索与监狱事业发展相适应的从优待警工作机制。

三、基本内容

（一）建立警察关爱救助机制。依托宁夏司法行政干警救助基金会，积极开展监狱警察关爱救助工作，落实警察关爱救助经费，按照相应程序、条件和标准，对因公牺牲警察家属、因公负伤警察、患重大疾病警察、家庭确有困难警察等，及时予以抚恤、慰问和帮助，切实体现组织的温暖和爱护。

（二）建立警察就医绿色通道。落实自治区卫健委、司法厅《关于加强全区司法行政干警紧急医疗救治工作的意见》（宁司通〔2019〕20号），在监狱所在地确定服务能力强、专科特色突出的医院作为警察紧急医疗救治定点医院，建立专家门诊合作机制，为警察及其家属提供重大疾病专家诊疗绿色通道。  

（三）建立警察健康保健机制。定期开展健康体检和心理咨询，建立警察健康档案，进行健康管理。开设心理咨询服务热线，为警察提供心理健康服务。落实好年休假、疗养等制度。
（四）建立警察参与社会文体活动机制。积极加强与自治区体协、团委、妇联、工会以及其他政法机关联系协作，推动监狱警察参与社会文体活动。同时，成立各类文体活动兴趣小组，定期开展各类文体活动，丰富警察业余文化生活，营造积极健康向上的良好氛围。

（五）建立警察生活保障机制。依托现有监狱系统生活物资采购平台，加强警察职工食堂建设，提高食堂膳食质量，让警察职工吃上“有机菜”“放心肉”“绿色食品”。开展绿色监狱绿色监区建设，抓好各监狱绿化美化工作和办公环境，合理规划监区办公、学习、健身、休息等区域，突出监区文化特色，彰显人文气息。

（六）建立维护警察合法权益机制。积极协调自治区有关部门，落实维护监狱人民警察执法权益保障相关措施，建立健全监狱人民警察履行职务受到侵害保障救济机制，保障警察的合法权益和人格尊严。建立不实举报澄清制度，对警察受到不实举报、诬告陷害的，及时澄清和消除影响。落实监狱人民警察英烈和因公牺牲、伤残警察子女教育优待相关待遇。

    （七）建立警察职业荣誉机制。按照司法部《司法行政机关人民警察荣誉仪式规定》，围绕监狱人民警察职业生涯重要节点和特殊时刻，在入警、授予（晋升）警衔、表彰奖励、从警纪念日、到龄退休等举行仪式，激励广大干警爱岗敬业、奋发进取。将深入开展监狱传统教育与宣誓结合起来，激发监狱人民警察的使命感、责任感和荣誉感。

    （八）建立警察社会化团购机制。结合监狱工作实际，推动监狱警察社会化需求与社会服务有机融合。积极加强与政府有关部门、企业协调对接。以方便警察工作生活、解决警察实际需求为出发点，组织开展汽车保险、维护保养、加油、住房、文化产品服务等团购活动，让全体警察真切感受和分享经济社会发展所带来的红利。

（九）建立警察青蓝结对传帮带机制。以着力提升警察队伍岗位素质能力为突破口，开展“青蓝结对”传帮带工作，大力培养青年警察，通过“以老带新”“导师制”辅导的结对帮扶模式，抓好青年警察的教育培养。

（十）建立警察志愿者服务机制。立足监狱工作和警察队伍实际，积极引导和组织广大党员和青年警察主动投身社会公益事业，为监狱警察及家属开展公益服务活动。

四、工作要求

（一）加强组织领导。全区监狱系统各级党组织要把从优待警工作当作事关加强监狱队伍建设、事关监狱事业长远发展的大事来抓。特别是主要负责同志要深怀爱警之心、善谋爱警之策、多做爱警之事，把从优待警工作作为“一把手工程”，纳入党委议事日程，做到与监狱业务工作同部署、同落实，使从优待警措施真正落到实处。

（二）创新方式方法。要坚持与时俱进，切实解放思想，开拓思路，积极创造条件，抓好工作落实，增强从优待警的针对性和有效性，最大限度地暖警惠警。

（三）做好统筹协调。从优待警工作涉及监狱工作各方面，各有关部门要主动认领任务，研究具体措施，形成工作合力，进一步推动全区监狱系统队伍建设呈现新气象。
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