中共宁夏回族自治区

监狱管理局委员会文件
宁狱党发〔2020〕67号  
    　    签发人：刘明生
关于向全国抗疫模范张洁同志学习的通知

各监狱党委、局机关党委：
2020年9月8日，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行，习近平总书记向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。大会对全国抗击疫情先进个人、先进集体、全国优秀共产党员、全国先进基层党组织进行了表彰，全国监狱系统获此殊荣的共有10人，宁夏女子监狱三监区党支部书记、监区长张洁作为宁夏抗疫先进个人代表参加了大会。这既是对宁夏监狱工作的充分肯定，也是对全区监狱人民警察的鼓舞和激励。为进一步弘扬伟大抗疫精神，激励广大监狱人民警察对标先进、见贤思齐、努力拼搏、开拓进取，凝聚起做好新时代监狱工作的磅礴力量。经监狱管理局党委研究，决定在全区监狱系统开展向张洁同志学习的活动，现就有关事宜通知如下。
一、充分认识向张洁同志学习的重要意义
张洁同志是全区监狱系统成百上千个抗疫先锋的典型代表，她始终扎根基层，坚持奋战在疫情防控和监管安全最前沿，把初心使命融入梦想追求，把警察本色融进岗位职责，在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。她和参加援鄂特殊勤务的其他女警，积极响应组织号召，不畏艰险，英勇向前，到祖国最需要、战斗最危急、抗疫最吃劲的武汉承担抗疫任务，克服陌生环境和复杂条件带来的种种困难，以忠诚担当的品格和坚韧不拔的毅力出色完成了援鄂特殊勤务，为取得武汉保卫战、湖北保卫战的胜利做出了贡献，展现出了宁夏监狱人民警察的良好形象。
二、切实将学习先进事迹往深里走、往心里走
张洁同志所展示出的担当精神、忘我品质和先进事迹值得我们每一个人学习。我们要学习她对党忠诚、信念坚定的政治品格，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，始终牢记共产党员身份，忠贞不渝地听党话、跟党走。时刻牢记监狱人民警察的职责使命，真正做到“组织需要我到哪里，我就到哪里”，把人生理想融入到党的监狱事业之中。我们要学习她恪尽职守、务实重行的敬业精神。张洁同志长期奋战一线，甘于扎根基层，自觉服从组织安排，尽职尽责做好工作，兢兢业业、任劳任怨，舍小家、顾大家，不计个人得失，无悔汗水付出，满腔热情对待工作，脚踏实地狠抓落实，为身边同事做出了榜样。我们要学习她不惧艰险、勇挑重担的无畏精神。监狱执行封闭管理时，张洁同志主动请缨，成为首批封闭执勤警察，她身先士卒、率先垂范，带头冲锋在封闭执勤第一线。在听闻援鄂工作消息时，她又是第一个报名参加，与其他19名女警共赴援鄂征程。她积极发挥模范带头作用，不惧艰险、吃苦在前、勇挑重担，圆满完成了援鄂特殊勤务，体现了敢于斗争、敢于胜利的大无畏精神。

三、以先进榜样为旗帜，挑战新机遇，展现新气象
当前，宁夏监狱工作面临着新使命、新任务，机遇与挑战并存，动力与压力同在，做好监狱工作需要一支政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的队伍作保证，需要一面先进旗帜作引领，需要一批英模精神作支撑。张洁同志就是激励我们砥砺前行、接续奋斗的标杆，我们要从张洁身上汲取正能量，牢记初心使命，保持奋进姿态，激发干事创业的内生动力，展现新气象、新担当、新作为。

四、工作要求

（一）要在全区监狱系统迅速掀起学习先进典型、弘扬伟大抗疫精神的热潮。各级党组织要把张洁同志和其他援鄂女警的先进事迹作为激发奋斗精神的生动教材，带着深厚感情学、对照初心使命学、紧密联系实际学，推动学习宣传贯彻工作往深里走、往心里走、往实里走。教育引导广大警察职工汲取榜样力量，学先进、赶先进、当先进，进一步对照党章、党规，对照身边榜样，不断提升政治境界、思想境界、道德境界。   

（二）要紧密结合学习贯彻习近平总书记对人民警察队伍的训词精神，自觉增强职业荣誉感、责任感和使命感。各监狱要结合学习贯彻习近平总书记对人民警察队伍的训词精神，深刻领会“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的核心要义，积极营造崇尚先进、学习先进的浓厚氛围和见贤思齐的正能量，进一步提升凝聚力和战斗力，勇于担当、主动作为，切实做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明，增强做好监狱工作的荣誉感、责任感和使命感。 

（三）要主动作为，把向先进典型学习成果转化为干好监狱工作的内在激情和持久动力。各监狱要忠实履行好党和人民赋予的使命任务，坚守安全底线，践行改造宗旨，着力推进监狱各项重点工作任务落实，以更加昂扬的斗志、奋发有为的精神、求真务实的工作作风，忠诚担当、拼搏奋进，为推动全区监狱工作高质量发展不懈奋斗，奋力谱写新时代监狱人民警察事业新篇章。
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