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关于印发全区监狱系统开展“六规范

三公开两提升”工作实施方案的通知

各监狱：

《全区监狱系统开展“六规范三公开两提升”工作实施方案》经2020年9月27日第20次监狱局党委会研究通过，现印发给你们，请认真抓好贯彻落实。

                           宁夏监狱管理局

                          2020年9月30日

（此件公开发布）

全区监狱系统开展“六规范三公开两提升”

工作实施方案

为深化全区监狱系统执法规范化建设提升年活动，严格规范监狱罪犯岗位调配、计分考核、行政奖惩、分级处遇、减刑假释、暂予监外执行等关键环节，不断完善监狱内部监督制约机制，切实防止徇私舞弊、权钱交易等腐败行为，持续提升监狱执法规范化水平，提高监狱执法透明度和公信力，确保司法公正。结合我区监狱工作实际，现制定以下工作方案。
一、目标要求
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻落实习近平总书记对人民警察重要训词精神及对监狱工作的指示批示精神，不断完善内部监督机制，坚持在监督的环境下工作，在法治的轨道上用权，做到阳光执法、规范执法、公正执法，进一步提高监狱执法公信力和人民群众满意度。

二、“六规范”的内容

（一）规范罪犯岗位调配。坚持惩罚和改造罪犯工作方针，围绕监狱监管改造和劳动改造需要，科学合理设置罪犯劳动岗位，严格选用条件和程序。政治重点罪犯不得选用到灶房、教育、医院、种养殖以及生产车间特殊工种等岗位；严格规范贪污贿赂罪犯劳动岗位设置，坚决防止在劳动岗位安排方面予以特殊照顾；严格事务犯选用管理，认真按照《宁夏回族自治区监狱事务犯管理规定》，严格选用条件，严格选用程序；特定岗位事务犯选用条件，实行定编定岗管理，不得随意扩大和编外使用。

（二）规范罪犯计分考核。严格落实《宁夏回族自治区监狱计分考核罪犯实施细则（试行）》，做到罪犯计分考核工作实时记录、信息公开、全程留痕。准确运用计分考核方法，切实做到“日记载、周评议、月公示”。严格执行计分考核标准，依规加分，依规扣分。严格贪污贿赂罪犯的计分考核，对从事编辑、通讯、教育等劳动岗位的罪犯获得的加分分值，一般要低于从事劳动生产、安全质检、看护包夹等劳动岗位的罪犯获得的加分分值。
（三）规范罪犯行政奖惩。严格按照《宁夏回族自治区监狱行政处罚罪犯规定（试行）》，依法依规对罪犯进行行政处罚，严格把握行政处罚标准，严格处罚审批程序，做到准确适用。严格计分考核结果运用，严格按照计分考核结果兑现表扬和物质奖励。罪犯获得表扬，符合法律规定条件的，可以作为提请减刑、假释的依据。罪犯获得的物质奖励按照规定给予现金和实物奖励。
（四）规范罪犯分级处遇。严格落实《宁夏回族自治区监狱罪犯分级处遇实施细则（试行）》，坚持依法严格、公正公开、宽严相济、动态管理、科学激励的原则兑现罪犯改造处遇待遇。实行定期评定与即时评定相结合，依次晋级与直接降级相结合进行科学评定。评定后，应当及时在狱内进行公示。

（五）规范罪犯减刑假释。严格依法依规办理罪犯提请减刑假释工作，严把案件实体关，依法综合认定罪犯是否确有悔改表现，依法严格审核罪犯立功表现和重大立功表现，严格审核逐案评审。严格落实五级会议制度和公示制度，坚决杜绝变相缩短公示时间、简化公示内容的行为，严格案件提级审核。依法从严把握对贪污贿赂罪犯提请减刑、假释的条件，此类罪犯假释比例要低于其他罪犯和刑法修正案（九）实施前判处的贪污贿赂罪犯。

（六）规范罪犯暂予监外执行。严格按照最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部、国家卫生计生委联合制定的《暂予监外执行规定》（司发通〔2014〕112号）和司法部制定的《监狱暂予监外执行程序规定》（司法通〔2016〕78号）等相关法律规定，依法严格规范监狱罪犯暂予监外执行案件提请，严格暂予监外执行案件程序启动，依法组织病情诊断和生活不能自理的鉴别，严格暂予监外执行证据材料审核，严把暂予监外执行案件实体关，严格落实五级会议制度和公示制度，从严审批三类罪犯暂予监外执行，坚决防止“以保代放”问题发生。

三、“三公开”的内容

   按照公开为常态，不公开为例外原则， 严格执行有关法律法规，依法推动监狱罪犯岗位调配、计分考核、行政奖惩、分级处遇、减刑假释、暂予监外执行等六项执法“事项、程序、结果”的公开，自觉接受监督，以公开促公正，切实做到阳光执法、规范执法、公正执法。

公开执法事项。严格依法对监狱罪犯岗位调配、计分考核、行政奖惩、分级处遇、减刑假释、暂予监外执行等信息进行公示。同时，对罪犯减刑、假释和暂予监外执行的法定条件，罪犯改造表现考评、罪犯分级处遇的条件，罪犯从事的劳动项目、岗位和劳动报酬以及劳动技能、劳动绩效等情况，应当依法予以公开。

公开执法程序。监狱应当以监区为单位，充分利用有效载体，公开监狱执行刑罚和管理过程中的法律依据和程序，定期邀请执法监督员检查，主动接受监督。   

公开执法结果。依法接受检察机关监督，自觉接受人大、政协及社会公众监督。监狱提请罪犯减刑、假释建议书，暂予监外执行决定书，监狱对罪犯岗位调配、实行分级处遇、考评、奖惩等结果，罪犯立功或重大立功的结果等执法事项和信息，除不符合法律规定的情况之外，都应当在法定期限内通过适当的途径，采用方便、快捷的方式及时在狱内公开，内容确保客观、真实、准确。
四、“两提升”的内容

（一）提升监狱执法公信力。切实履行监狱党委主体责任，把党的绝对领导贯穿到执法工作各方面、全过程。坚决防止徇私舞弊、权钱交易等腐败行为，以监狱执法规范化不断提升监狱执法透明度和公信力。

（二）提升人民群众满意度。坚持以人民为中心，聚焦人民群众反映强烈的突出问题，把严格规范公正文明执法落到实处，努力让人民群众在监狱的每一项执法活动中都能真切感受到公平正义，不断提升人民群众满意度。
    五、工作要求

（一）提高认识，加强领导。各监狱党委要以全区监狱系统执法规范化建设提升年活动为载体，进一步强化执法规范化建设，切实加强对权力运行的监督，不断提升监狱警察法律意识，从细节入手，从监区抓起，加强领导，进一步规范执法行为，确保监狱执法工作公开透明。

   （二）加强督查，保障落实。要开展有针对性地督导检查，确保监狱罪犯岗位调配、计分考核、行政奖惩、分级处遇、减刑假释、暂予监外执行等执法工作严格按照法律法规执行。要明确任务分工，强化责任担当，及时发现和纠正执法活动中存在的突出问题，认真加以整改，通过严格公正文明的执法行为树立监狱机关良好形象。

宁夏监狱管理局办公室                     2020年9月30日印发


