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 宁狱机党发〔2020〕13号                   签发人：刘明生
中共宁夏监狱管理局机关委员会关于

换届选举结果的报告

自治区司法厅机关党委：

    根据《中国共产党章程》《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》相关规定，按照厅机关党委关于宁夏监狱管理局机关党委换届选举有关批复文件精神，中国共产党宁夏监狱管理局机关党员大会于2020年11月20日举行，会期半天，大会选举产生了中共宁夏监狱管理局第二届机关委员会、机关纪律检查委员会。现将大会选举结果报告如下：

大会召开情况

自治区监狱管理局机关有选举权和被选举权的党员共150人，大会应到会党员120名，实到会人数99人，到会人数符合《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》有关规定。自治区司法厅机关党委专职副书记马学宝同志到会指导。
  会议听取了中共宁夏监狱管理局第一届机关委员会工作

报告、党费收缴管理使用情况报告，与会党员现场审议并通过了“两个报告”。大会现场表决通过了《中共宁夏监狱管理局机关党员大会选举办法（草案）》、新一届监狱管理局机关党委委员候选人、纪委委员候选人，通过了总监票人、监票人名单。大会采取差额选举、无记名投票方式，选举产生了中共宁夏监狱管理局第二届机关委员会、机关纪律检查委员会。同会，分别召开中共宁夏监狱管理局第二届机关委员会、机关纪律检查委员会第一次会议，选举产生了新一届局机关党委书记、副书记、专职副书记和局机关纪委书记。
　二、大会选举结果

(一)局机关党委委员选举结果。

本次选举共发放局机关党委委员选票99张，收回选票99张，有效票96张，无效票3张，收回票数等于实发票数。

9名党委委员候选人得票情况为(按姓氏笔划排序)：

马春英得10票、尹自能得8票、刘明生得96票

安立平得96票、杜建华得93票、张  婧得96票

张文杰得94票、张玉宁得91票、陈丽红得86票

经现场计票，7名当选局机关党委委员分别为（按姓氏笔画排序）：刘明生、安立平、杜建华、张 婧、张玉宁、张文杰、陈丽红。

（二）局机关纪委委员选举结果。

本次选举共发放局机关纪委委员选票99张，收回选票99张，有效票99张，无效票0张，收回票数等于实发票数。4名局机关纪委委员候选人得票情况为(按姓氏笔划排序)：

申立才得96票、李文智得96票、张 婧得98票

崔爱玲得4票

经现场计票，3名当选机关纪委委员分别为（按姓氏笔划排序）：申立才、李文智、张婧。

（三）第二届局机关委员会第一次会议选举情况。

会议应到会委员7人，参加选举的委员7人。

发放局机关党委书记、副书记、专职副书记选票7张，收回7张，有效票7张，收回票数等于实发票数。
局机关党委书记候选人得票情况：刘明生得7票；

局机关党委副书记候选人得票情况：安立平得7票；

局机关党委专职副书记候选人得票情况：张婧得7票。

刘明生同志当选局机关党委书记；安立平同志当选局机关党委副书记；张婧同志当选局机关党委专职副书记。

局机关党委第一次会议上，对局机关党委委员职责进行了分工，具体为：杜建华同志担任局机关党委组织委员、张玉宁同志担任局机关党委宣传委员、陈丽红同志担任局机关党委群工委员、张文杰同志担任局机关党委青年委员。

（四）第二届局机关纪律检查委员会第一次会议选举情况 。

会议应到会委员3人，参加选举的委员3人，发放监狱纪委书记选票3张，收回3张，有效票3张，收回票数等于实发票数。

局机关纪委书记候选人得票情况：张婧得3票。

张婧同志当选局机关纪委书记。

经新一届局机关党委委员会第一次会议研究，同意张婧同志担任局机关纪委书记。

三、大会意义

中共宁夏监狱管理局机关党员大会是自治区监狱管理局机关政治生活中的一件大事，对于加强局机关党委组织领导，进一步激励鼓舞党员发挥作用具有重大意义。

一是凸显政治引领，进一步强化了全面从严治党。局机关党委严格落实“三强九严”工程，按照党的基层委员会换届选举有关规定，在任期届满时组织召开机关党员大会，对机关党委进行换届选举，进一步凸显了局机关党委落实全面从严治党的政治责任。大会成立了由刘明生同志担任组长的自治区监狱管理局机关党委换届选举工作领导小组，多次科学统筹推进换届各项工作，并向自治区司法厅机关党委上报召开党员大会请示、确定候选人预备人选请示，确保了换届选举的政治性、法律性、程序性。
二是细致研究程序，进一步彰显了党内民主集中。局机关党委换届选举工作领导小组本着求真务实的精神，严谨细致研究换届选举程序，严格大会筹备、会议召开、会议总结多个环节，确保大会符合《党章》《中国共产党基层组织选举工作暂行条例》有关规定。落实民主集中制原则，面向局机关党支部和全体党员，广泛征求新一届监狱党委委员、纪委委员候选人初步人选意见建议，最终确定政治素质高、业务能力强的9名机关党委委员候选人预备人选、4名机关纪委候选人预备人选，为机关党的事业发展积蓄了力量。

三是强化纪律规矩，进一步营造了风清气正环境。局机关党委换届选举工作领导小组把风清气正的工作要求贯穿始终，坚持教育在先、警示在先、预防在先，始终坚持依法依章操作，始终严格督查督导，以“零容忍”的政治态度严肃问责违反换届选举工作纪律的人和事。局机关党员大会选举过程组织有序、纪律严明、公开公正，本着公开公正透明的原则进行投票选举，坚决杜绝拉票贿选，扰乱选举秩序情况发生，全体党员的纪律意识和规矩意识不断增强。

四是凝聚思想共识，进一步回应了党员群众新期待。局机关党员大会的召开，对于加强局机关党委、纪委班子建设，进一步凝聚机关全体党员思想，统筹推进监狱各项事业发展具有重要意义。与会党员认真聆听局机关党委“两个报告”，聚焦五年来的局机关党建工作取得的成绩，进一步明确了下一阶段机关党建工作目标任务，与会党员一致表示将把思想和行动统一到机关党员大会精神上来，把监狱管理局机关党的建设事业推向新阶段。新一届监狱管理局机关党委、纪委班子将不负重托、凝心聚力，切实履行职责，承担使命，在新的起点上不断开创监狱事业发展新局面。

特此报告。　　　

　

                      中共宁夏监狱管理局机关委员会

                            2020年11月25日

（此件不公开）

宁夏监狱管理局办公室　　　      　　  　 2020年11月25日印发
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