中共宁夏回族自治区

监狱管理局委员会文件
宁狱党发〔2021〕15号  
    　    签发人：刘明生
关于向王西宁等10名

“最美监狱人民警察”学习的决定

各监狱党委、局机关党委：

    为深入学习贯彻党的十九届五中全会精神，激励广大监狱人民警察牢记习近平总书记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求，进一步展示宁夏监狱系统人民警察的良好形象，切实把建立监狱警察职业荣誉机制的要求落到实处。经自治区监狱管理局党委研究决定，在全区监狱系统开展“最美监狱人民警察”宣传推荐活动。活动开展以来，全区监狱系统各级党组织高度重视、认真组织，广大监狱人民警察高度关注、积极参与，在全区监狱系统掀起了“成为最美、学习最美、看齐最美”的热潮，按照推荐范围及条件，通过层层筛选、群众推荐等方式，并经自治区监狱管理局党委研究决定，评选出王西宁（银川监狱教育与劳动改造科科长、四级高级警长）、王永胜（石嘴山监狱十七监区监区长、四级高级警长）、叶永玲（女子监狱五监区监区长、一级警长）、田利兵（石嘴山监狱医院院长、三级警长）、刘军（银川监狱五监区副监区长、四级警长）、李德虎（固原监狱二监区监区长、二级警长）、杨勇（吴忠监狱九监区二级警长）、金烨（女子监狱二监区四级警长）、郑爱军（吴忠监狱四监区副监区长、二级警长）、姜丽娟（银川监狱刑罚执行科副科长、二级警长）等10名同志为全区监狱系统“最美监狱人民警察”。

王西宁等10名同志，是近年来全区监狱人民警察队伍中涌现出的优秀代表，他们坚守初心、践行使命，扎根基层、务实奉献，他们的事迹闪烁着催人奋进的光芒，展现着感人至深的情怀。为切实发挥先进典型的示范引领作用，激励广大监狱人民警察对标先进、见贤思齐、努力拼搏、开拓进取，凝聚起做好新时代监狱工作的磅礴力量，自治区监狱管理局党委号召全区监狱系统广大人民警察向王西宁等10名“最美监狱人民警察”学习。

一、学习“最美监狱人民警察”优秀的政治品格。王西宁等10名“最美监狱人民警察”，是新时代共产党员不忘初心、牢记使命的模范践行者，是监狱人民警察主动担当、锐意进取的砥砺奋斗者，他们身上所体现的是对党忠诚、信念坚定的政治品格，他们始终牢记职责使命和入警誓言，严守党的政治纪律和政治规矩，服从大局、听从指挥。全区监狱系统广大警察要以“最美监狱人民警察”为榜样，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记对人民警察重要训词精神和视察宁夏重要讲话精神，自觉把党对监狱工作的绝对领导贯彻落实到具体实践中，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，不断提升政治境界、思想境界、道德境界，筑牢信仰之基，把人生理想融入到党的监狱事业之中。  

    二、学习“最美监狱人民警察”高尚的为民情怀。王西宁等10名“最美监狱人民警察”中，有长期扎根一线、无私奉献的“老黄牛”，有坚持干事创业、积极开拓进取的“拓荒者”， 是坚守安全底线、维护公平正义的“人民卫士”，他们始终牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持围绕中心、服务大局，在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩，展现出不平凡的坚守，迸发出不平凡的工作毅力。全区监狱系统广大警察要以“最美监狱人民警察”为榜样，切实做到一心为公、任劳任怨、勇挑重担、甘于奉献，主动担负起党和人民赋予的工作责任，立足本职岗位，比奉献、比作为、比担当，增强工作能力，提升工作质量，不断增强做好监狱工作的荣誉感、责任感和使命感，以实际行动谱写宁夏监狱事业发展新篇章。

    三、学习“最美监狱人民警察”强烈的责任担当。王西宁等10名“最美监狱人民警察”，尽管工作环境、工作职责各不相同，但勇于担当、善于作为是他们共同的本色。他们不畏艰辛、爱岗敬业、恪尽职守、舍小家顾大家，在急难险重任务中冲锋在前，用实际行动诠释着新时代监狱人民警察的责任担当。全区监狱系统广大警察要以“最美监狱人民警察”为榜样，主动适应新时代监狱工作新任务新要求，不断激发担当作为的奋斗精神，强化事业心和工作责任感，坚决贯彻落实党中央、自治区党委和上级党委的决策部署，立足岗位，履职尽责，守正创新，锐意进取，确保监狱持续安全稳定，奋力推进全区监狱工作高质量发展，为建设经济繁荣民族团结环境优美人民富裕的美丽新宁夏做出积极贡献。

全区监狱系统各级党组织要切实做好“最美监狱人民警察”学习宣传工作，采取有效措施掀起学习热潮，扩大宣传影响。要以“最美监狱人民警察”学习宣传为契机，进一步做好先进典型的培养挖掘和选树工作，在全系统营造崇尚先进、争做先进浓厚的氛围，着力打造一支让党放心、让人民群众满意的高素质监狱人民警察队伍，以优异业绩迎接建党100周年。
 中共宁夏监狱管理局委员会

2021年2月7日
    （此件公开发布）

宁夏监狱管理局办公室　　　        　　  　 2021年2月7日印发
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