宁 夏 回 族 自 治 区

监狱管理局文件
宁狱通〔2021〕40号                       签发人：安立平


关于印发全区监狱系统“十佳”

减刑假释案件评选方案的通知

各监狱：

     根据自治区党委政法委《关于组织实施“法治思维提升行动”的通知》要求，监狱局决定在全区监狱系统开展优秀减刑假释案件评选活动，现将《全区监狱系统“十佳”减刑假释案件评选方案》印发你们，请按照要求落实好评选各项工作。

                宁夏监狱管理局

                      2021年3月25日
（此件公开发布，联系人：王磊 09516197020/19995080712）

全区监狱系统“十佳”减刑假释

案件评选方案

为了全面贯彻政法队伍教育整顿和自治区党委政法工作会议精神，进一步解放思想、转变观念，以改革的思路、创新的办法，实施“七大提升行动”，进一步规范减刑假释案件提请办理工作，引领全区政法工作高质量发展。根据自治区党委政法委《关于组织实施“法治思维提升行动”的通知》要求，决定在全区监狱系统开展优秀减刑假释案件评选活动，具体方案如下：

一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于政法工作重要指示批示精神、习近平总书记视察宁夏重要讲话精神，以及中央政法工作会议精神、陈润儿书记对全区政法工作批示精神和自治区党委政法工作会议精神。立足新发展阶段，贯彻新发展理念，融入新发展格局，进一步解放思想、转变观念，以改革的思路、创新的办法、落实“法治思维提升行动”，引领全区监狱系统警察做法治的忠实信仰者，把法治意识融入血脉。做法治的模范践行者，深入推进执法“六规范三公开两提升”工作。做法治的自觉运用者，以法治思维、法治方式分析、解决问题，以提高案件办理质量，推动监狱工作的高质量发展。

二、工作原则

（一）全员参与原则。各监狱要动员全体警察参与评选活动。相关领导亲自督导，高质量完成本次优秀案件的评选工作。

（二）公平公正原则。严禁弄虚作假、投机取巧，评比各环节严格按照“公开、公平、公正”的原则进行。

（三）广覆盖原则。针对历年来监狱办理的减刑假释案件，特别是党的十八大以来办理的减刑假释案件进行评选。

三、方法步骤

活动开展时间自2021年3月24日至2021年6月4日，共分为三个阶段：

（一）各监狱自评（3月24日至4月16日）。各监狱要根据监狱管理局下发的活动方案细化安排部署，统一思想，提高认识，根据评选条件，分配名额、结构比例等，采取自下而上、逐级推荐、好中选优的办法，动员全体警察从提升全区监狱系统执法能力和执法水平的高度参与减刑假释案件的评比工作，对历年来办理的减刑假释案件进行深入挖掘，评出优秀案件，发挥正向激励作用，营造“比、学、赶、帮、超”的活动氛围，切实提升警察法律素养和执法水平。

（二）监狱管理局初评（4月17日至5月15日）。各监狱通过自评向监狱管理局推荐优秀典型案件6例，监狱管理局随机再从各监狱抽查4例，共计50例案件。抽调全区监狱刑罚执行科和法律人才专家库专家进行初评，确定入围案件20例。各监狱要通过对案件的摸排、自查、梳理，查找薄弱环节，堵塞各类漏洞，根治顽瘴痼疾，补齐短板。切实提升办案质量，并充分利用好正面典型的激励效应和反面典型的警示作用，做好当前刑事政策的宣传工作。

（三）复核公示阶段（5月16日至6月4日）。复核评比工作由活动领导小组成员组织实施。领导小组将邀请法检两院的法官、检察官，各相关业务处室参与到复核评比工作当中，对入围的20例优秀案件进行进一步筛选，最终确定10例为“十佳”减刑假释案件，切实将法律适用正确、程序正当、引领示范作用明显的案件评选出来。本次评选不根据监狱进行名额划分，各监狱要高度重视此次案件评选工作。

四、组织保障

为确保活动有效实施，监狱管理局成立案件评选活动领导小组，负责活动开展的组织领导、研究部署和协调统筹等工作。

领导小组下设办公室，办公室设在刑罚执行处。负责活动的具体安排部署、督导检查、协调落实和综合验收工作。
五、相关要求
（一）统一思想，提高认识。要进一步提高思想认识，结合执法规范化建设提升年活动和“六规范三公开两提升”工作，强化警察的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识和法律意识。

（二）层层把关，落实责任。各监狱监狱长是本单位案件评选活动的第一责任人，要亲自抓、负总责，在人力、物力、财力上切实给予保障，确保实现预期目标。要把案件评选活动各项具体任务分解到具体部门、责任落实到具体警察，确保责任到位。

（三）整体评价，综合考评。对于案件的评选工作，要采取整体评价的原则，对于同一罪犯案件历次减假情况进行综合考评，不得仅抽取其某一次减假情况进行评价。要综合案卷质量、实体条件把握、程序完备规范以及政治效果、法律效果、社会效果等多方面进行考评。

（四）总结提高，抓好整改。要做好活动总结工作，举一反三，查漏补缺，对于查找出的各类问题要做好总结，建立相关机制，抓好总结提高。
附件：监狱参评“十佳”减刑、假释案件立卷标准

附件

监狱参评“十佳”减刑  假释案件

立卷标准

一、案卷标准

罪犯减刑、假释案件案卷使用标准的监狱执法文书，减刑、假释材料装订在统一的案卷目录之后，包含以下材料内容：

（一）提请罪犯减刑（假释）建议书；

（二）罪犯减刑（假释）审核表；

（三）终审法院裁判文书、执行通知书、历次减刑裁定书的复印件；

（四）罪犯确有悔改表现或立功、重大立功表现具体事实的书面证明材料；

（五）罪犯评审鉴定表、奖惩审批表；

（六）监狱各级会议记录复印件；

（七）被判处死刑缓期二年执行、无期徒刑的罪犯生效裁判文书的宣判笔录、送达回证；

（八）提请假释案件的，应附社区矫正机构关于罪犯假释后对所居住社区影响的调查评估报告；

（九）财产刑及附带民事赔偿部分履行情况相关证据材料（含罪犯狱内消费明细）；

（十）人民检察院对提请减刑、假释案件出具的检察意见； 

（十一）其他根据案件的审理需要移送的材料。

二、检察意见标准

检察院出具检察意见的必须附卷。
三、案卷印制标准

罪犯减刑假释案件案卷分开印制，卷宗纸张使用黄色牛皮纸，长、宽规格为515mm×300mm，卷宗封面外框的页眉为25mm，页脚为45mm，右侧页边距为27mm。卷名用初号方正小标宋，卷宗封面下方表格内字体为宋体三号，封面右下角“宁夏回族自治区XX监狱印制”字样用黑体三号。

《罪犯评审鉴定表》采用A4型大小，纸张厚度、韧度不低于70g标准用纸，采用双面印制。

四、案卷书写标准

减刑假释案件案卷手写机打均可，文书使用计算机打印时，要用黑色墨粉；文书手写时，一律使用黑色钢笔或签字笔，字迹要工整、整洁，不得使用草书或艺术字；同一份文书的书写用笔色应一致，不得出现混用现象。

五、案卷装订标准

减刑假释案卷卷宗可活页用推订器装订，页码用铅笔书写，正页右上方，反页左上方，卷脊可根据需要分别设10mm、15mm、20mm等厚度。
  宁夏监狱管理局办公室                    2021年3月25日印发 


