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关于在党史学习教育第一阶段

深入开展四个专题教育的通知

各监狱党委、局机关党委：
根据中央党史学习领导小组印发《党史学习教育实施工作方案》的通知，为确保党史学习教育有目的、有重点、有计划、有步骤，有效推进全区监狱系统党员干警党史学习教育取得实效，现就在党史学习教育第一阶段开展四个专题教育有关工作通知如下：

一、总体安排

（一）时间安排。从动员大会到“七一”庆祝大会，围绕党史学习教育目标任务，按照每月围绕一个专题重点学习，从3月1日至6月30日，在全区监狱系统分步开展四个专题学习教育。

（二）主要内容。全面系统学习党的百年奋斗史，进一步感悟思想伟力，增强用党的创新理论武装全党的政治自觉；进一步把握历史发展规律和大势，始终掌握党和国家事业发展的历史主动；进一步深化对党的性质宗旨的认识，始终保持马克思主义政党的鲜明本色；进一步总结党的历史经验，不断提高应对风险挑战的能力水平；进一步发扬革命精神，始终保持艰苦奋斗的昂扬精神；进一步增强党的团结和集中统一，确保全党步调一致向前进。

二、具体安排

第一专题：专题学习新民主主义革命时期历史。
学习内容：深刻领会我们党领导人民经过二十八年浴血奋战，完成民族独立和人民解放的历史任务，建立中华人民共和国，实现中国从几千年封建专制政治向人民民主专政的伟大飞跃。

学习时间：2021年3月1日-2021年3月31日。

学习资料：习近平《论中国共产党历史》；《中国共产党简史》；《中国共产党的一百年》；《党史故事100讲》；《学习强国》平台党史专栏；自治区监狱管理局编印《学习资料》。
第二专题：专题学习社会主义革命和建设时期历史。

学习内容：深刻领会我们党领导人民完成社会主义革命，确立社会主义基本制度，推进社会主义建设，实现中华民族由不断衰落到根本扭转命运、持续走向繁荣富强的伟大飞跃。

学习时间：2021年4月1日-2021年4月30日。

学习资料：习近平《论中国共产党历史》；《中国共产党简史》；《中国共产党的一百年》；《社会主义发展简史》；《党史故事100讲》；《学习强国》平台党史专栏，自治区监狱管理局编印《学习资料》。

第三专题：专题学习改革开放新时期历史。
学习内容：深刻领会我们党领导人民进行改革开放新的伟大革命，成功开创、坚持和发展中国特色社会主义，实现中华民族从落后时代到大踏步赶上时代的历史性跨越。

学习时间：2021年5月1日-2021年5月31日。

学习资料：习近平《论中国共产党历史》；《中国共产党简史》；《中国共产党的一百年》；《改革开放简史》；《党史故事100讲》；十一届三中全会精神和邓小平同志“南方谈话”；《学习强国》平台党史专栏，自治区监狱管理局编印《学习资料》。

第四专题：专题学习党的十八大以来的历史。

学习内容：与学习习近平总书记重要著作篇目结合起来，深刻领会中国特色社会主义进入新时代，我们党领导人民推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，如期打赢脱贫攻坚战，即将全面建成小康社会，开启全面建设社会主义现代化国家新征程，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

学习时间：2021年6月1日-2021年6月30日。

学习资料：习近平《论中国共产党历史》；习近平《谈治国理政》（一、二、三卷）；《中国共产党简史》；《中国共产党的一百年》；《改革开放简史》；《党史故事100讲》；《十八大报告》；《十九大报告》；《学习强国》平台党史专栏，自治区监狱管理局编印《学习资料》。

三、工作要求

本次党史学习教育贯穿全年，以上四个专题为动员大会到“七一”庆祝大会期间重点学习内容，各级党委要高度重视，加强组织领导，注重学习内容设置，确保学习取得实效。

（一）切实加强组织领导。要认真贯彻落实中央、自治区、司法厅和监狱管理局党委有关要求，系统研究本单位党史学习教育重要事项，指导本单位党史学习教育领导小组办公室全面安排部署党史学习教育工作，及时掌握相关情况，解决重要问题。要压实工作责任，形成一级抓一级，层层抓落实的良好格局，推动学习教育更接地气，更具实效。
（二）注意做好统筹结合。要围绕四个专题，结合工作实际，制定出切实可行的学习计划，细化学习内容、措施、方法，确保效果。要把党史学习教育与队伍教育整顿结合起来，用党的伟大成就激励党员干警，用党的优良传统教育党员干警，用党的成功经验启迪党员干警，用党的历史教训警示党员干警，解决好党员干警世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题，推进队伍教育整顿走深走实，确保监狱警察队伍忠诚、纯洁、可靠。
（三）确保活动取得实效。要对照《宁夏监狱系统党史学习教育实施方案》要求，充分利用好监狱管理局编印的学习资料，采取党课、读书会、大讲堂、讨论会等形式开展丰富多彩的学习讨论，并将学习所获转化成为推动工作落实和“为民谋实事”的具体举措。要加强活动的督导检查，监狱局党史学习教育领导小组办公室将适时督导检查各单位学习教育开展情况，对于走过场、成效不明显的，予以通报批评。各单位也要加强学习教育的督导检查，及时发现问题，纠正定向。

                            宁夏监狱管理局党史教育

                               领导小组（代章）

   2021年3月11日

（此件公开发布）
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